附件一：

2020年国家社会科学基金艺术学项目申报科研处重点提示
1. 申报的项目要体现鲜明的时代特征、问题导向和创新意识，不应出现政治性和常识性缺陷和问题。基础研究力求具有原创性、开拓性和较高的学术思想价值；应用研究力求具有现实性、针对性和较强的决策参考价值。
2. 申请人须具备下列条件：
重点项目：具有独立开展研究和组织开展研究的能力，能够承担实质性研究工作；具有副高级（含）以上专业技术职称（职务），或者具有博士学位。申请人填报课题组成员有关信息资料前，必须征得本人同意，否则视为违规申报。
一般项目：具有独立开展研究和组织开展研究的能力，能够承担实质性研究工作；具有副高级（含）以上专业技术职称（职务），或者具有博士学位。申请人填报课题组成员有关信息资料前，必须征得本人同意，否则视为违规申报。
青年项目：申请人年龄不超过35周岁（1985年3月15日后出生），课题组成员年龄要求不限。申请人填报课题组成员有关信息资料前，必须征得本人同意，否则视为违规申报。
3.选题与研究时限。申报者可依据选题指南选题或自行拟定题目，自选课题与按《课题指南》申报的课题在评审程序、评审标准、立项指标、资助强度等方面同样对待。课题名称的表述应科学、严谨、规范、简明，尽量不加副标题。跨学科研究课题要以“靠近优先”原则，选择一个主要的学科进行申报。请申请人对应申报通知中历年立项的课题汇编拟定申报题目，避免重复研究。

项目完成时限自批准立项之日（一般为每年6-9月）起计算，基础理论研究一般为3至5年，应用对策研究一般为2至3年。国家社科基金艺术学项目已加强结项审核，请申报人严格规划课题进度，留足课题研究时间，把握结项进度，按时结项。
4.项目级别与经费额度。本年度国家社会科学基金艺术学项目设置重点项目、一般项目、青年项目。重点项目35万元，一般项目、青年项目20万元。最终确定的资助额度在适当范围内上下浮动，申请人应按照《国家社会科学基金项目资金管理办法》的要求，根据实际需要编制科学合理的经费预算（可设置间接经费，额度参见经费管理办法，可用于项目组成员绩效及劳务等）。

5.申报限制： 
（1）课题负责人同年度只能申报一个国家社会科学基金艺术学项目，且不能作为课题组成员参与其他国家社会科学基金艺术学项目的申请；课题组成员同年度最多参与两个国家社会科学基金艺术学项目申请；在研国家级项目的课题组成员最多参与一个国家社会科学基金艺术学项目申请。
（2）在研的国家社会科学基金项目、国家自然科学基金项目、教育部人文社会科学研究项目及其他国家级科研项目的负责人不能申请新的国家社会科学基金艺术学项目（结项证书标注日期在2020年3月15日之前的可以申请，或在3月15日前已向艺术学项目管理机构提交结项材料的，可以申请本年度项目。后者具体日期以各地中级管理单位寄出结项材料时间为准。
（3）申请国家社会科学基金项目、国家自然科学基金项目及其他国家级科研项目的负责人同年度不能申请国家社会科学基金艺术学项目，其课题组成员也不能作为负责人以内容相同或相近选题申请国家社会科学基金艺术学项目。
（4）申请2020年度教育部人文社会科学研究项目的负责人同年度不能申请国家社会科学基金艺术学项目。（2020年教育部项目为2019年7月份申报）。

（5）不得通过变换责任单位回避前述（1）—（4）条款规定，不得将内容基本相同或相近的申报材料以不同申请人的名义提出申请。
（6）凡在内容上与在研或已结项的各级各类项目有较大关联的申请课题，须在申请时注明所申请项目与已承担项目的联系和区别，否则视为重复申请；不得以内容基本相同或相近的同一成果申请多家基金项目结项。
（7）凡以博士学位论文或博士后出站报告为基础申报国家社会科学基金艺术学项目，须在申请时注明所申请项目与学位论文（出站报告）的联系和区别，申请鉴定结项时须提交学位论文（出站报告）原件。
（8）不得以已出版的内容基本相同的研究成果申请国家社会科学基金艺术学项目。
（9）凡以国家社会科学基金艺术学项目名义发表阶段性成果或最终成果，不得同时标注多家基金项目资助字样。
6.其他注意事项。
（1）《活页》为匿名通讯评审使用，论证字数不超过4000字，不得出现申请人、课题组成员姓名及所在单位名称等有关信息，请勿违规填写相关信息否则影响评审。
示例： 1不得出现申报人姓名及课题组成员姓名；
       2发表成果及前期研究成果一般标示为：《专著题目》、专著；《论文题目》、核心期刊等（不写具体期刊名称）、原则上不写发表具体日期；

3不透露本单位信息，如调研某单位或撰写关于某单位的调研情况等均不要写具体单位名称。

（2）国家社科基金艺术学项目对申报单位实行限额申报，因此学校将依据申报数量和限额数量进行审核工作，请务必于2020年3月2日前完成网络申报，过期视为放弃申报。
（3）项目负责人在项目执行期间要遵守相关承诺，履行约定义务，按期完成研究任务，结项成果形式原则上须与预期成果一致；如课题获准立项，申报系统生成的《申报书》视为有约束力的资助合同文本。最终成果实行匿名通讯鉴定。除特殊情况外，计划出版的成果须先鉴定、后出版，擅自出版者视为自行终止资助协议。如计划用少数民族语言文字或者外语撰写成果，请在填报论证材料中予以说明。
